

# 《2019年重点行业超低排放改造和综合治理夏季会战行动方案》出台 8月底前淘汰3台70蒸吨燃煤锅炉

## 坚决打赢大气污染防治攻坚战

本报讯(首席记者 靳晓磊)完成3台70蒸吨燃煤锅炉淘汰任务,全市35蒸吨以上生物质和燃油锅炉达到超低排放标准……按照《2019年重点行业超低排放改造和综合治理夏季会战行动方案》,我市将在全市重点行业,开展超低排放改造和综合治理专项行动。

在全市大气污染防治夏季会战中,我市全力推进重点行业超低排放改造和综合治理工作,并制定上述

行动方案,明确工作任务目标。

根据《方案》,在推进燃煤锅炉淘汰方面,我市将在8月底前,完成3台70蒸吨燃煤锅炉淘汰任务,拆除集中供热覆盖区域内的分散燃煤锅炉,城乡接合部、县城和农村地区基本淘汰35蒸吨及以下燃煤锅炉以及茶炉大灶、经营性小煤炉。

大力推进燃煤锅炉超低排放改造,在9月底前,基本完成12台1010蒸吨燃煤锅炉的超低排放改造,使烟

尘、二氧化硫和氮氧化物排放,分别不超过10毫克/立方米、35毫克/立方米、50毫克/立方米。

同时,开展湿法脱硫有色烟羽和石膏雨脱除治理,加装烟气换热器(MGGH),配置烟气余热利用等系统装置,鼓励加装湿式电除尘器去除烟气中硫酸和硝酸盐颗粒。9月底前,基本完成28台35蒸吨以上燃煤锅炉烟羽治理工程。

在燃气锅炉氮氧化物治理方面,将继续加大力度推进燃气锅炉氮氧化物治理工作,非电燃气蒸汽锅炉、热水锅炉、层燃炉和抛煤机炉,完成低氮燃烧改造,烟尘、二氧化硫和氮氧化物排

放,分别达到5毫克/立方米、10毫克/立方米、30毫克/立方米;新建燃气锅炉同步安装低氮燃烧装置,并达到排放标准要求。

《方案》要求,20蒸吨及以上燃气锅炉,要安装大气污染源自动监控设施,并与生态环境部门联网,同时须安装分布式控制系统(DCS系统);鼓励20蒸吨以下燃气锅炉安装氮氧化物尾

气分析仪。

在推进钢铁企业完成超低排放改造方面,8月底前,藁城区宏森炼铁公司要完成深度治理工作;全市烧结、炼焦、自备电厂,要全部安装烟气在线监控系统,并与生态环境部门联网。

## 市检察院青少年普法教育基地启用 4500平方米多功能展厅面向中小学生免费开放

本报讯(记者 戴丽丽)8月12日,石家庄市人民检察院青少年普法教育基地正式启用。省人民检察院检察长丁顺生,市领导郭运兴、陈玉祥、韩保来、刘胜、孟胜利以及市中级人民法院院长白峰等参加启动仪式。市人民检察院检察长陈晓明介绍了基地基本情况。

该基地于2019年9月开工建设,2019年7月正式竣工。建筑总面积6000平方米,其中一层至三层为青少年普法教育基地,建筑面积4500平方米,四层为石家庄市人民检察院史馆。多功能展厅分为6个篇章,其中:警示篇包括远离校园

暴力、关爱留守儿童、预防性侵犯和远离毒品等专题;明法篇主要介绍了未成年人保护相关法律知识;预防篇包括家庭预防、学校预防、司法预防、社会预防等专题;自护篇包括交通安全、消防安全、居家安全、校园安全和自然灾害应对等专题;修德篇主要介绍中华传统美德有关知识;明行篇包括红色精神、历史人物、航天英雄等专题。基地既有以案说法的生动案例,又有场景模拟、互动体验等多种活动实践,既面向广大中小学生、未成年人,又面向广大老师、家长,是集实践性、趣味性、教育性于一体的青少年普法新平台。

## 市领导在督导创卫工作时要求 落实整改措施 提升创建水平

本报讯(记者 王丽强)8月12日,副市长孟祥红带领市创卫办及市直相关部门负责人赴裕华区就推进国家卫生城市创建工作督导检查。

位于槐北路上的裕东小区棉二宿舍是一个老旧小区。以前,小区内私搭乱建现象严重,摊位乱摆乱占,环境杂乱无章。创卫攻坚开展以来,区、街道和居委会积极行动,多方筹措,对小区环境开展整体整治。记者在现场看到,楼间空地已经清理干净,施工人员正在忙着铺设硬化砖。接下来,该小区还将进一步净化美化,让居住环境更加舒适温馨。

在怀特欧洲风情商业街,孟祥红一行深入沿街商户,了解规范经营、卫生消毒等工作落实情况。在怀特综合市场,孟祥红现场查看摊位设置、垃圾处理、“四害”防控、公共卫生间管理等工作,叮嘱市场管理人员学习先进、对照标准,把卫生城市创建各项措施落到实处。

孟祥红要求,创建国家卫生城市是全市人民的一件大事。市委、市政府多次研究部署、指挥调度,各级专家及创卫办明察暗访,提出一系列整改意见和问题清单。各级各部门各单位要认真落实,迅速整改,细化量化创卫举措,全面提升创建水平。

## 我市开展专项行动 严查违规渣土车和重型柴油车

本报讯(首席记者 靳晓磊)我市日前启动为期一个月的严查违规渣土车和重型柴油车专项行动,进一步改善省会空气质量。

此次行动由市大气办牵头组织,联合市生态环境局、市城市管理综合行政执法局、市交管局,重点检查市内四区和高新区的渣土车不持或持过期“通行证”、未按规定线路行驶及密闭不严、遗撒、冲洗不到位、带泥上路等问题。

同时,严查蓝牌货车是否持有“通行证”、是否存在非法改装行为

及密闭不严、遗撒、冲洗不到位、带泥上路等问题;重型柴油车未按规定时间行驶、尾气排放不达标,以及是否按要求添加车用尿素等问题;非道路移动机械在低排放控制区管控措施落实情况,以及是否存在尾气排放不达标等问题。

此次行动将利用固定遥感装置、入省卡口、电子抓拍等系统,提高执法效率。市大气办有关负责人表示,对存在问题的车辆,不仅将依法严肃处理,还要追究工地、企业的主体责任和当地政府的管理责任。

## 专科批进入两次征集志愿填报时期

本报讯(首席记者 李云萍)我省高招录取工作目前进行到专科录取阶段。专科批一志愿录取将于8月13日12时结束,随后将进行两次征集志愿填报时期。

按照计划,我省高招录取专科批二志愿征集时间为8月13日18时至8月14日10时,三志愿征集时间为8月15日18时至8月16日10时。其中二志愿不降分,三志愿有降分可能,低于专科录取控制分数线的考生可填报三志愿。

根据此前专科批一志愿投档,724所高校在文史类招生,756所高

校在理工类招生。一志愿投档后,各高校投档分数线差距明显:文史类有55所高校,理工类有133所高校投档线达到或超出本科二批录取控制分数线,437所高校出现缺额。

工作人员分析,专科批一志愿投档后,部分高校缺档,主要是专科批次生源总量减少、高校招生计划相对充足,加之部分考生填报志愿不均衡导致。尽管今年仍有部分高校一志愿缺额,工作人员对专科招生表示乐观:“随着近年来考生人数逐年增多,专科招生整体形势向好。”

## 从小养成好习惯 光盘行动记心间

本报讯(记者 杜倩倩)“妈妈,这几份菜没吃完,我去找服务员阿姨要打包袋我们带回家。”在裕华路一家餐厅,四岁小男孩赵锦辰稚嫩的话语引起了大家的赞赏。随着“光盘行动”的深入开展,弘扬勤俭节约、反对铺张浪费已蔚然成风,广大青少年也深受影响。

勤俭节约,不铺张浪费是中华民族的传统美德。“光盘行动”是节俭的真正体现,应当从我做起,从一点一滴做起。“我为孩子的举动感到骄傲。”赵锦辰的妈妈告诉记者,“对于‘光盘行动’我们家是非常支持的,平时外出吃饭时自己也会打包、适量点餐,没想到无形之中也影响了孩子,让孩子养成了节俭的好习惯。”

“光盘行动”不仅仅是一句口号,也是一种厉行节约、倡导珍惜的生活态度。随着“光盘行动”的深入

开展,很多家庭也把勤俭节约当作家风来传承,教育后代珍惜粮食,不浪费。“光盘行动”要从娃娃抓起,从教育入手。学校老师应当引导学生树立正确的的人生观、价值观,以节约为荣,以浪费为耻。每个家庭都要行动起来,让孩子从点滴小事做起,养成不浪费一粒粮食、一点饭菜、一滴水的好习惯。

“我们经常吃饭前教育孩子,我们一粥一饭来之不易,其中有农民伯伯的辛勤汗水,又有厨师阿姨的辛苦劳动,所以我们一定要珍惜粮食、爱惜粮食,做到不剩菜、不剩饭。”华宸怡园幼儿园的田颖慧老师告诉记者,该园长期以来,从小班开始就对孩子进行“光盘”等中华民族勤俭节约的传统美德教育。让“不剩菜、不剩饭、光盘行动”扎根于孩子的心里,从小做一名合格的“小公民”。

## 地铁3号线一期北段工程实现“轨通”

(上接第一版)

据介绍,3号线一期北段工程轨道铺设道床形式复杂,作业面多、施工空间小、施工难度大。全线大部分区域采用机器铺轨法铺设,施工过程中左右两侧同时铺轨,铺设的都是无砟轨道,与高铁轨道工艺基本相同。铺轨工程开展以来,地铁建设者迎难而上,克服了铺轨基地狭窄、生产台位有限、材料运输不易、衔接既有线路等种种困难,确保了工程如期完工。

中铁建华北公司石家庄地铁指挥部指挥长张东青表示,地铁3号线一期北段“轨通”的如期实现,为后续机电设备安装、信号、人防、装饰装修等创造了有利的施工条件,也为接下来的“热滑”联调联试、试运行等一系列工作的开展奠定了坚实基础。按照当前工期筹划,3号线一期北段工程将于2020年上半年实现开通试运营。

与此同时,3号线一期东段及二期工程也在加速推进中。目前,一期东段全线车站主体结构已基本完成,区间全部贯通;二期工程已全面开工,整体进展顺利。

# 大中型水库持续蓄水已达7.76亿立方米

## 我市进入防汛过渡期 水库河道汛情平稳

本报讯(记者 岳金宏 见习记者 张洁)8月12日8时,我市12座大中型水库蓄水7.76亿立方米,比常年同期多蓄水1.32亿立方米,比去年同期少蓄水1.59亿立方米,总入库流量80立方米/秒。12座大中型水库均在汛限以下水位运行,我市汛情平稳。

受9号“利奇马”台风外围云系影响,11日中午到夜间我市出现降雨天气,全市平均降雨量2.7毫米,藁城南营最大19毫米。主城区0.1至9.6毫米,东南地表水厂最大。8月12日

8时滹沱河小站站河道流量28.1立方米/秒,冶河平山站河道流量13.8立方米/秒,冶河微水站河道流量6.7立方米/秒,险溢河河岸站河道流量0.36立方米/秒,柳林河刘家坪站河道流量0.12立方米/秒,河道无明显涨水过程,汛情平稳。8月10日,市政府专门召开了防御第9号台风强降雨工作会议进行安排部署,要求高度警惕,严阵以待,全力防范,确保人民群众生命财产安全。

降水时空分布不均,旱涝交替并存是我市基本水情,其中70%以上

的降雨集中在汛期。8月11日我市进入防汛过渡期,8月21日将进入后汛期。为此,市水利局组织有关专家及时会商,认真分析当前汛情,结合水库水情、工情,立足于保安全、多蓄水,充分利用雨洪资源,科学决策,

对12座大中型水库的汛限水位进行逐步调整。到8月21日,岗南水库的汛限水位将由192米逐步上调到198米,黄壁庄水库的汛限水位将由115米逐步上调到118米,横山岭水库的汛限水位将由232米逐步上调到235.15米,口头水库的汛限水位将由

199米逐步上调到201米,12座大中型水库增加蓄水库容4.8亿立方米。

目前,各级防汛责任人、巡查责任人、技术责任人全部在岗在位,特别是对小型水库实行专人24小时巡查盯防,发现险情及时预警,第一时间通知下游受威胁群众转移避险。落实了县、乡、村各级山洪灾害防御责任,强化山洪灾害监测预警,充分发挥山洪灾害防治非工程措施和群测群防作用,及时发布预警,提前转移避险,做到“方向对、跑得快”,确保人民群众生命安全。



## 回味银屏经典 凝聚红色力量

近日,长安区育才街道为庆祝中华人民共和国成立70周年组织开展的“红色电影展播”系列活动在华药一社区文化广场举行。此次活动吸引了社区众多居民前来观看电影,大家歌唱祖国,尽情抒发对党、对祖国的热爱之情。

本报记者 张晓峰 摄

## 做播撒爱心的小使者

——记河北师范大学附属小学张腾越

□本报记者 张静雯 见习记者 杨颖

张腾越是河北师范大学附属小学的一名学生。她虽然年纪小,却一直热心公益事业。在学校,她主动承担“学雷锋活动月”的策划执行工作;在校外,她积极参加各类志愿服务活动,被大家亲切地称为热爱公益的“小志愿者”。

张腾越出生在一个“爱心”之家,奶奶是出了名的热心肠,爷爷也经常给人家调解纠纷。受长辈的影响,小小年纪的张腾越也渐渐地喜欢上了公

益,爱上了做公益。

每年3月,她主动承担起班级“学雷锋活动月”的策划执行工作,在校园里开展“学习雷锋好榜样”活动。当得知市里举行“鲜花送雷锋,善美在省城”活动时,她也第一时间报名参加现场登记,依托社区基层服务平台集中摸排等措施,做到离校未就业高校毕业生个人信息应登尽登。要通过各类渠道获取的信息及时录入数据库,逐人建立离校未就业高校毕业生跟踪服务卡,并对后续跟踪服务情况进行动态更新,做到人员底数清、就业需求清、服务情况清。

多年来,张腾越一直坚持为流浪者送温暖。五年前一次上学的路上,她无意中在立交桥下看见一名衣衫褴褛的老人,当时的情景深深地触动了张

腾越的心。从那以后,她每天早上出门时都会装上一袋吃的,经过老人那儿时,默默地把手送到老人面前。

张腾越还积极参加共同行动基金会为帮扶的孩子举办夏令营,与同学们同吃同住,一起上课,一起锻炼,给大家分享自己在祖国各地的旅游见闻,发挥英语特长帮助大家提升英语水平,让贫困地区的小伙伴感受爱的温暖。

虽然经常参加公益活动,但张腾越的学习并没有落下。她爱好广泛,喜

欢阅读、主持、舞蹈、合唱、钢琴、乒乓球,曾先后荣获2017年度长安区“优秀学生干部”和2018年度石家庄市“优秀学生干部”等称号,她还获得过2018年“曹灿杯第四届青少年朗诵大赛”河北省二等奖和第六届香港国际文化艺术节河北选拔赛暨省首届青少年音乐舞蹈大赛“集体舞二等奖等奖项。

张腾越说,她会尽自己所能,在努力学习的同时,继续帮助更多需要帮助的人,做传递爱心的使者。

## 高校毕业生就业服务行动启动

# 为学子开发一批高质量的见习岗位

本报讯(记者 王静)为进一步帮扶离校未就业高校毕业生实现就业,省人社厅将组织开展“2019年全省高校毕业生就业服务行动”(以下简称服务行动)。此次服务行动时间为8月10日至9月20日,服务对象为2019届有就业意愿的离校未就业高校毕业生和往届未就业高校毕业生。

此次行动将把有就业意愿的离校未就业高校毕业生全面纳入就业帮扶,落实实名制就业服务,开展职业介绍,提供职业指导,提供职业培训,提供见习机会,提供创业服务,开展就业援助,使有需要的高校毕

业生都能得到相应的就业服务和政策扶持。

各地人社部门要采取在报到接收、就业失业登记、政策申请等业务办理时进行登记,在各类招聘活动中现场登记,依托社区基层服务平台集中摸排等措施,做到离校未就业高校毕业生个人信息应登尽登。要通过各类渠道获取的信息及时录入数据库,逐人建立离校未就业高校毕业生跟踪服务卡,并对后续跟踪服务情况进行动态更新,做到人员底数清、就业需求清、服务情况清。

集中开展“四个一”服务:给毕业生一封信,介绍就业服务行动安

排,告知政策服务享受渠道,提供信息查询路径。发放一份就业创业服务清单,明确政策内容、服务事项、享受条件和申请流程,力促毕业生对政策服务应享尽知。开展一次职业指导,制定一份求职计划书,明晰求职意愿、技能水平,提出职业规划方向,推荐适合的就业服务项目。

要深入企业、基层一线收集岗位信息,并通过多种渠道公开发布。要针对未就业毕业生组织不少于2场专场招聘,提供不少于3次有针对性的岗位推介。要集中开展就业见习,根据毕业生专业、技能水平和见习需求,开发一批高质量见习岗

位,组织有见习意愿的毕业生参加就业见习。要将有培训需求的毕业生纳入职业技能提升行动。对建档立卡贫困户、残疾及就业困难少数民族毕业生,要建立“一对一”联系帮扶机制,制定专项帮扶计划,优先推荐岗位,加强跟踪回访。

要结合开展就业政策落实服务落地专项行动,梳理发布政策经办清单,精简政策凭证,着力抓好小微企业吸纳就业、灵活就业社保补贴扩面等政策落地,确保符合条件的高校毕业生都能享受。要加强人力资源市场监管,严厉打击招聘过程中的欺诈行为。